

НАЧАЛЬНИКУ ГРО НКВД ЯРОВЛАСТИ
 ГОСБЕЗОПАСНОСТИ 298
 ТОВ.

ЗАМ.НАЧАЛЬНИКА ГРО НКВД ПО МИЛИЦИИ
 МИЛИЦИИ
 ТОВ.

В обстановке Великой Отечественной войны партией и правительством на органы милиции возложены весьма ответственные, вместе с тем и почетные задачи по охране революционного порядка и общественной безопасности, по борьбе с вражеским, уголовно - преступным элементом и нарушителями законов военного времени.

Начальствующий состав, политработники, партийные и комсомольские организации большинства органов милиции правильно поняли поставленные перед ними задачи и перестроили свою работу в соответствии с требованиями военного времени, улучшили политико-воспитательную работу с личным составом и повысили качество всей оперативно-служебной деятельности.

Но вместе с этим в ряде ~~наших~~ органов еще и до сих пор имеют место возмутительные факты нарушения дисциплины, антиморальные проявления среди личного состава, в результате чего и оперативно-служебная работа ~~находится~~ ^{в этих органах} на низком уровне.

Особенно неблагополучно обстоит дело в Буйском, Гаврилово-Ямском, Красносельском, Мыскинском, Переславском, Ростовском, Рыбинском, Тутаевскомрайотделениях милиции, где служебные проступки и антиморальные проявления среди состава достигают до 50% всех нарушений по области. В Буйском, Рыбинском и Судайскомрайотделениях, вследствии слабог

изучения личного состава и несвоевременного реагирования на отсталые настроения, имели место в 1942 году самоубийства среди работников милиции.

Большой процент среди служебных проступков и антиморальных проявлений занимают такие позорные явления, как пьянки, нарушения постовой и конвойной службы, проявления трусости, допущение злоупотреблений и бездействие в работе со стороны отдельных работников милиции.

Так, например:

Участковый уполномоченный Рыбинского ГО НКВД - ШУМИЛОВ, 27 сентября с/г. был задержан на рынке с хлебом, который он продавал по спекулятивным ценам.

Предварительным следствием установлено что ШУМИЛОВ незаконно получил 15 продовольственных карточек от своей свояченицы - КАТКОННОЙ, на которые ~~по~~ покупал хлеб и продавал его на рынке по спекулятивным ценам.

ШУМИЛОВ из кандидатов ВКП/б/ исключён и привлечен к уголовной ответственности.

Пом. опер. уполномоченный Рыбинского ГО НКВД - КОЛОСОВ, 30-го октября начальником отделения был послан в сельскую местность для допроса одной гражданки. КОЛОСОВ в городел своевременно не вернулся, занялся пьянством и только 11 ноября был задержан.

КОЛОСОВ - предается суду военного трибунала.

Уч.уполномоченный Красносельского РО НКВД - АНТОНОВ в августе месяце в продолжение 11 суток пьянствовал у своих родственников. Несмотря на то, что АНТОНОВ ранее за пьянство уже имел 10 суток ареста, руководство РО НКВД должно было контролировать работой АНТОНОВА не осуществляло.

АНТОНОВ - осужден судом военного трибунала на 6 лет лишения свободы.

Милиционер Чекоузского РО НКВД - ВИНОГРАДОВ 10 сентября получил распоряжение от начальника РО задержать и доставить в отделение уклоняющегося от военной службы - КОРСУШКИНА, но вместо того, чтобы задержать КОРСУШКИНА, организовал с ним пьянку. В результате преступник скрылся.

ВИНОГРАДОВ предан суду ВТ.

Опер.уполномоченный Тутаевского РО НКВД, член ЕКП/б/ - ЧЕБУЛАЕВ совместно с опер.уполномоченным того-же райотделения СМИРНОВЫМ и уч.уполномоченным МОРЖУХИНЫМ были командированы для задержания скрывающегося дезертира.

Установив место нахождения дезертира и зная, что последний вооружен автоматом, оставили имеющиеся у них винтовки в селе, отправились к месту операции только с пистолетами ТТ. Дезертир, чувствуя себя вооруженным лучше чем работники милиции, подпустил к себе на 40-50 метров, скомандовал последним "кругом марш", ЧЕБУЛАЕВ, СМИРНОВ и МОРЖУХИН проявив преступную трусость, неприняв мер к задержанию дезертира, ушли.

В результате дезертир скрылся и до сих пор не розыскан.

Несмотря на неоднократные требования областного управления милиции об усилении охраны арестованных, побеги последних не прекращаются, а, наоборот, по сравнению с 1941 годом в текущем году увеличились в два раза.

Наиболее безобразно дело обстоит с охраной арестованных в Рыбинском горотделе, Тутаевском, Переславском, Угличском, Рыбинском райотделениях милиции, где в 1942 году совершено по три - четыре побега арестованных.

Беспечность и преступная халатность к охране арестованных имели место и в других районах.

Так, например:

Милиционер Борисоглебского РО НКВД МАРСОВ, будучи дежурным по РО НКВД, 21-го августа один выпустил из КПЗ арестованного на оправку, когда стал вводить обратно его в камеру, двое других арестованных набросились на МАРСОВА, обезоружили его и скрылись.

10 сентября конвой Некрасовского РО НКВД, сопровождая 6 человек арестованных в Ярославскую тюрьму, в пути, нечувствуя за собой ответственности, во главе со старшим конвоя ДСКУКИНЫМ уснули и арестованных оставили без наблюдения. В результате один из арестованных сбежал и был задержан только через 25 дней.

В результате отсутствия должной дисциплины и конкретного руководства оперативной работой со стороны зам. нач. РО по милиции, в ряде районов области имеет место рост проявлений уголовной преступности, в то время, как раскрытие преступлений остается на низком уровне. Борьба хищениями соцсобственности и спекуляцией проводится слабо. К таким органам относятся: Рыбинский, Гаврило-Ямский, Некрасовский, Арефинский РОМ и ряд других.

В некоторых районах, как-то: Ярославском, Большесельском, Мышкинском, Переславском, Нерехтском, Тутаевском, Галичском и Рыбинском горотделе - исключительно слабо проводится розыск дезертиров. В этих районах в октябре месяце проверено незначительное количество лиц и задержано дезертиров буквально единицы, в то время, как в розыске числилось от 20 до 50 человек.

В целом ряде органов милиции качество следственной работы находится на низком уровне.

Так, в Арефинском райотделении милиции за I-й квартал 1942 года прекращено и возвращено прокуратурой - 41 % дел в Пешехоно-Володарском - 22 %, в Рыбинском ГО в 3-м квартале возвращено на доследование - 27,9 % дел.

Все отмеченные выше факты антиморальных проявлений, нарушения дисциплины и допущения бездействия со стороны отдельных работников милиции явились результатом того, что некоторые начальники ГРО НКВД, особенно их заместители по милиции не вскрывая действительных причин роста антиморальных проявлений и служебных проступков, пытаются огульно охивать личный состав, ссылаясь на уход большого количества старых работников милиции в Красную Армию, а сами посущес-

ничего не делают для того, чтобы улучшить политико - воспитательную работу и спец. боевую учебу^у прибывшим в милицию пополнением и повседневного контроля за работой личного состава не осуществляют.

Проведенная в свое время проверка работы Ростовского, Красносельского, Рыбинского и ряд друг. райотделений показала, что большое количество новых работников милиции не знают даже элементарных и в тоже время крайне необходимых по службе вопросов, в следствии чего допускают грубейшие нарушения дисциплины и надлежащей борьбы с преступностью, нарушителями законов военного времени не ведут.

Далеко не все коммунисты, комсомольцы и лица начальствующего состава показывают личный пример для беспартийных и зачастую являются сами нарушителями дисциплины. Из всех имеющих место нарушений и проступков выше 50 % падают на начальствующий состав, коммунистов и комсомольцев, что рождает примиренческое отношение к нарушителям, как это и было в I-м полугодии 1942 года в Буйском, Красносельском, Ростовском, райотделениях милиции.

Ряд партийных и комсомольских организаций партийно-политическую работу проводят формально, в отрыве от стоящих перед органами милиции задач. Директивы политотдела о развертывании социалистического соревнования и агитационно-пропагандистской работы выполняют слабо, а такие парторганизации, как Ростовского, Тутаевского, Рыбинского, Мышинского и некоторых других. райотделений по 1-2 месяца не проводят даже партийных собраний и на нарушения дисциплины среди коммунистов и комсомольцев своевременно не реагируют.

Обращая Ваше внимание на указанные выше серьезные недочеты в работе, предлагаю:

1. Начальникам РО НКВД и их заместителям по милиции принять решительные меры к укреплению политико - морального состояния и дисциплины среди личного состава милиции, посить требовательность к подчиненным, воспитать в личном составе не примиримость к трусам, лодырям, разгильдяям, и в первую очередь ликвидировать проявления недисциплинированности среди начальствующего и оперативного состава.

2. лично начальникам ГРО и их заместителям по милиции обратить особое внимание на повышение качества политической, спецбоевой подготовки, обеспечить повседневный инструктаж и контроль за работой личного состава, принимая строгие меры к нарушителям дисциплины и лицам недобросовесно относящимся к выполнению своих служебных обязанностей.

3. Повседневно проводя политико-воспитательную работу и развертывая действенное социалистическое соревнование - мобилизовать личный состав на борьбу с вражеским, уголовно-преступным элементом, с дезертирами, с расхитителями соцсобственности и спекулянтами. Добиться максимального снижения уголовных проявлений, предупреждения преступний и 100% раскрытия таковых, а ~~ликвидированием~~^{наиболее} брака в следственной работе.

4. Начальники органов и секретари партийно-комсомольских организаций должны чаще ставить на обсуждение партийных - комсомольских собраний вопросы состояния дисциплины, политической и боевой подготовки и практической работы коммунистов и комсомольцев, обратив особое внимание на обеспечение примерности коммунистов и комсомольцев, на поднятие их чувства ответственности за работу и дисциплину среди беспартийных.

5. Всю агитационно-пропагандистскую работу построить строго в соответствии с директивами политотдела, к проведению ее привлечь весь руководящий начсостав и уделить серьезное внимание к развертыванию индивидуальной агитации, бесед и политинформации на местные темы из жизни и работы состава милиции.

6. В кратчайший срок организовать и поставить на должную высоту работу подсобных милиции органов /доверенные лица, в городе - БСМ, в сельской местности - группы охраны общественного порядка, сельисполнители и т.п. /.

7. Данную директиву обсудить на очередных партийно-комсомольских собраниях и протоколы выслать в политотдел.

ПРЕДУПРЕЖДАЮ начальников ГРО и особенно их заместителей по милиции, что в дальнейшем наличие нарушений дисциплины и допущение бездеятельности со стороны отдельных работников будут рассматриваться, как неумение воспитывать и руководить подчиненным составом, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Результаты выполнения настоящей директивы подробно освещать в ежемесячных политдонесениях, представляемых политотделу УМ УНКВД Ярославской области.

НАЧАЛЬНИК УНКВД ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛ.

МАЙОР ГОСБЕЗСПАСНОСТИ *Б.И.ГУВИН*)

"19" ноября 1942 г.

ЗАМ НАЧ УНКВД ПО МИЛИЦИИ

МАЙОР МИЛИЦИИ

№ 690/065

г. ЯРОСЛАВЛЬ.

КОМАРОВ)

В.Комаров